
طرح »یک دانشجو، یک روایت« 
در دانشگاه آزاد اجرا می‌شود

پنجمین جلسه »کمیته تبیین قرارگاه جهادی دفاع ملی دانشگاه آزاد اسلامی«، با حضور 

میرمجید سیدقریشی مسئول نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد، محمدعلی 

نادی‌خوراسگانی معاون علوم تربیتی و مهارتی این دانشگاه، قربانی‌گلشن‌آباد معاون امور 

مجلس و ارتباطات اجتماعی، محمدهادی همایون معاون علوم انسانی و هنر، سیدمحمود 

هاشمی رئیس بسیج اساتید و ابوذر کاظمی رئیس بسیج کارکنان دانشگاه آزاد در سازمان 

مرکزی دانشگاه آزاد برگزار شد. 

سیدقریشی با بیان اینکه آیین‌نامه تشکیل »کمیته تبیین قرارگاه جهادی دفاع ملی دانشگاه آزاد 

اسامی«، ابلاغ شده است، خاطرنشان کرد: »با همکاری معاونت فرهنگی و دانشجویی 

دانشگاه آزاد مقرر شده است بیوگرافی از شهدای جنگ و پرچم‌های ایران در واحد‌های 

دانشگاه آزاد، نصب شود.« 

مسئول نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد، با اشاره به تدریس پیوست‌های درسی 

جنگ 12 روزه در دانشگاه آزاد، اظهار کرد: »با همکاری معاونت علوم انسانی و هنر دانشگاه 

آزاد، ان‌شاءالله به زودی پیوست‌های درسی مرتبط با جنگ 12 روزه مثل یهودشناسی در قرآن 

و... در دانشگاه آزاد تدریس خواهد شد. همچنین از استادان خارج دانشگاه که در زمینه تحلیل 

جنگ 12 روزه متخصص و برجسته هستند جهت ارائه در دانشگاه دعوت خواهد شد.«

وی با بیان اینکه خوب است کلاس‌ها یا ساختمان‌های واحد‌های دانشگاه آزاد، به نام شهدای 

جنگ ۱۲ روزه نامگذاری شود، تصریح کرد: »مصوبات، سیاست‌گذاری‌ها و جریان‌سازی‌های 

کمیته تبیین به زودی به واحد‌های دانشگاه آزاد، جهت تبیین و اجرا ابلاغ خواهد شد. در همین 

راستا رسانه‌های دانشگاه اقدامات لازم از جمله پوشش خبری مناسب جهت اطلاع‌رسانی و تبیین 

سیاست‌گذاری‌های »کمیته تبیین قرارگاه جهادی دفاع ملی دانشگاه آزاد اسلامی« را انجام دهند.«

سیدقریشی با اشاره به اینکه در جنگ با داعش علی‌رغم اتفاقات مهم و تأثیرگذاری که رقم خورد، 

آنچنان که باید و شاید کار فرهنگی انجام نشد و از این جنگ هیچ یادی در دروس خود نکردیم، 

تأکید کرد: »باید یاد و خاطره شهدای جنگ ۱۲ روزه و اتفاقات آن در کلاس‌های درس مطرح 

و بحث بشود تا جوانان و دانشجویان آگاه شوند و از این طریق این اتفاقات مهم زنده نگه داشته 

شود.« مسئول نهاد نمایندگی مقام‌معظم‌رهبری در دانشگاه آزاد، یادآور شد: »چون در زمان 

حمله اسرائیل به ایران مجامع بین‌المللی مثل سازمان ملل متحد و سازمان انرژی اتمی هیچ 

بیانیه‌ای علیه اسرائیل صادر نکردند، این مسئله باعث شد همگان فکر کنند ایران مقصر است.«

قربانی‌گلشن‌آباد نیز با اشاره به جمله‌ای از مقام‌معظم‌رهبری، گفت: »بر اساس نظر 

مقام‌معظم‌رهبری، جهاد تبیین مقابله با دشمن است و ما باید تغییر ذهن را با رفتار انجام 

دهیم و بدانیم که دشمن چه روشی دارد.« معاون امور مجلس و ارتباطات اجتماعی دانشگاه 

آزاد افزود: »جنگ چند جبهه دارد و تنها یک جبهه نیست، این‌ها باید همگی در دانشگاه‌ها 

تدریس بشود به صورتی که همراه با اقناع و استدلال باشد و بتوانیم آن‌ها را منطقی انتقال دهیم. 

در واقع پیوست رسانه‌ای برای مخاطب ما جزء ارکان اصلی و مهم باشد.« فاطمه حمیدی‌فر 

عضو هیئت‌علمی دانشگاه آزاد در این جلسه با اشاره به اینکه، حاکمیت ایران اسلامی نسبت 

به جریان‌های تاریخی حتی از حاکمیت‌های عربی و غربی جلوتر است، خاطرنشان کرد: 

»می‌توانیم با جریان‌ها باعث جذب دانشجو شویم. کشور‌های غربی و استعمارگر می‌خواهند 

ما را شبیه سوریه و لیبی کنند.« وی با اشاره به طرح »یک دانشجو، یک روایت«، گفت: »از 

طریق طرح »یک دانشجو، یک روایت« هر دانشجو می‌تواند یک جریان منتسب را پوشش 

دهد و تولید محتوای خوبی ایجاد شود.«

دکتر طهرانچی هندسۀ جدیدی در دانشگاه آزاد بنا کرد
هشتمین نشست اتحادیه شمال غرب دانشگاه آزاد )استان‌های آذربایجان‌غربی، آذربایجان‌شرقی، 

اردبیل، زنجان و قزوین( با حضور دکتر فرزاد جهان‌بین معین ریاست دانشگاه آزاد در دانشگاه 

آزاد شمال غرب کشور و معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه آزاد، داریوش جاوید معاون 

توسعه و مدیریت منابع دانشگاه آزاد و برخی مدیران سازمان مرکزی و روسای استان‌ها به 

میزبانی واحد ارومیه برگزار شد. 

دکتر جهان‌بین با اشاره به فرایند پنج مرحله تحقق انقلاب اسلامی در نگاه رهبر معظم انقلاب 

اسلامی بیان کرد: »چنانچه مرحله نظام اسلامی مرحله شکل‌گیری هندسه کلی است و 

مرحله دولت اسلامی، مرحله تکمیل این هندسه است، شهید دکتر طهرانچی انقلابی را 

در دانشگاه آزاد ایجاد کردند؛ دانشگاه آزاد که شهید دکتر طهرانچی تحویل گرفتند مطلقا 

این دانشگاه آزاد نبود که تحویل دادند.« وی با تأکید بر اینکه شهید دکتر طهرانچی، هندسه 

جدیدی و دانشگاه جدیدی را بنا نهادند، گفت: »اما در کنار تولید ادبیات تحولی و ایجاد 

نمونه‌های برجسته و نیز اقدامات شگرف که موجب حفظ دانشگاه آزاداسلامی شد، اما برای 

تکمیل بنا، در این زمینه جای کار بسیاری داریم.« دکتر جهان‌بین با اشاره به ویژگی‌های 

دکتر رنجبر، بیان کرد: »با وجود چنین شخصیتی در رأس دانشگاه و حمایت هیئت‌امنا و به 

پشتوانه سند تحول و تعالی دانشگاه، خطر بازگشت از نیمه‌راه و ارتجاع وجود ندارد.« وی 

همچنین با بیان ویژگی‌های دکتر جاوید، با توجه به دو مؤلفه ذهن باز و قدرت گره‌گشایی، 

وجود ایشان را نعمتی برای دانشگاه دانست. در ادامه این جلسه در دو نوبت صبح و بعدازظهر 

و طی جلسات فشرده، بحث و تبادل نظر در خصوص مسائل اداری مالی، تفویض اختیارات 

به استان‌ها و نیز حوزه فناوری صورت گرفت و نظرات کارشناسی برای ارائه در این زمینه، 

جمع‌بندی شد. اولین جلسه تجربه‌نگاری واحد‌های موفق با ارائه تجارب رؤسای واحد 

شبستر و خوی نیز برگزار شد و رؤسای سایر واحد‌های دانشگاه آزاد نیز به صورت مجازی در 

این بخش حضور داشتند. همچنین در این جلسه امینی مدیرکل دفتر برنامه و بودجه دانشگاه 

آزاد با اشاره به حدیثی از حضرت علی)ع(، پیوند علم و عمل را محور اصلی فعالیت‌های 

دانشگاه دانست و بر ضرورت تبدیل دانش به اقدام عملی تأکید کرد. 

دکتر امینی در ادامه به تبیین شاخص‌های رتبه‌بندی دانشگاه پرداخت و اظهار داشت: 

»شاخص‌های رتبه‌بندی شامل کفایت، رشد و تحقق اهداف است. کفایت به توانایی هر 

واحد برای پوشش هزینه‌های خود و فرصت سرمایه‌گذاری و توسعه اشاره دارد، رشد بیانگر 

حرکت رو به جلو در تمامی شاخص‌ها و تحقق اهداف نشان‌دهنده عملی شدن برنامه‌ها و 

تعهد به وعده‌های آن واحد دانشگاهی است.« وی افزود: »علاوه بر سه شاخص اصلی، 

شاخص‌های فرهنگی، پژوهشی و فناوری نیز مورد توجه قرار گرفته‌اند؛ شاخص فرهنگی 

شامل ارزیابی کارنامه فرهنگی واحد‌ها توسط معاونت مربوطه است، شاخص پژوهشی و 

فناوری به عملکرد زیرساختی و فعالیت‌های سرا‌ها و دانش‌بنیان‌ها می‌پردازد شاخص آمایشی 

به بهره‌وری رشته‌های واحد پرداختند و شاخص بهره‌وری منابع انسانی نیز با نسبت دانشجو به 

کارمند و دانشجو به هیئت‌علمی ارزیابی می‌شود.« 

امینی جزئیات رتبه‌بندی واحد‌ها را در پنج طبقه و پنج سطح شرح داد و بیان کرد: »امسال 

۵۰ واحد در طبقه اول، ۵۶ واحد در طبقه دوم و سایر واحد‌ها در طبقات بعدی قرار گرفته‌اند 

و ارتقای شاخص‌ها به دقت توسط روسای استان‌ها و واحد‌ها.« وی درج اطلاعات شهریه 

در سامانه شهریه را یکی از اقدامات ابتکاری دانشگاه برای افزایش دسترسی دانشجویان به 

انتخاب بهتر و عدالت محور در حوزه آموزش معرفی کرد و با اشاره به تغییرات شهریه در مقاطع 

مختلف، تأکید کرد اطلاع‌رسانی متناسب و شفاف به دانشجویان و مسئولان خارج از دانشگاه 

در استان‌ها انجام شود تا هیچ بهانه‌ای برای عدم آگاهی وجود نداشته باشد. مدیرکل دفتر برنامه 

و بودجه دانشگاه آزاد، همچنین به پروژه‌های کلان و عمده دانشگاه اشاره کرد و بر ضرورت 

ورود مستقیم رؤسای استان‌ها به ثبت و پیگیری این پروژه‌ها تأکید کرد. اقدامات توسعه‌ای و 

شاخص‌های ارزیابی معاونان توسعه واحد‌ها و مدیران منابع و مصارف استان‌ها نیز از دیگر 

موضوعات مورد تأکید امینی بود که بیان شد بر اساس تأکید سرپرست دانشگاه با ارزیابی‌های 

شش ماهه و سالانه مسیر تحقق اهداف کلان دانشگاه به صورت مستمر کنترل و به استان‌ها و 

واحد‌ها کمک می‌شود. وی در پایان سخنان خود خاطرنشان کرد: »با تلاش مدیریت کلان و 

تمامی معاونان، مدیران و اعضای هیئت‌علمی و کارکنان در همه سطوح، دانشگاه آزاد توانسته 

در پنج سال اخیر شاهد ارتقای چشمگیر رتبه‌بندی واحد‌ها و تحقق برنامه‌های توسعه‌ای باشد 

و مسیر تحول و تعالی دانشگاه باجدیت ادامه خواهد یافت.« 

 بررسی‌های کارشناسی نشان می‌دهد کشور 
به یک سازوکار هماهنگ بین دستگاه‌ها نیاز دارد 

 فقدان سازوکار هماهنگ 
در شناسایی اولویت‌های فناورانه

از سال‌های گذشته، طراحی نظامی برای پایش و اولویت‌دهی به فناوری‌ها یکی از برنامه‌های کلیدی 

در بیانات رهبری و دولت بوده است. این موضوع در اسناد مهمی مانند ماده ۱-۵ سیاست‌های 

کلان علم و فناوری نیز تصریح شده که بر لزوم دستیابی به فناوری‌های پیشرفته با برنامه‌ریزی 

کید دارد.  دقیق تأ

از سوی دیگر، نام‌گذاری سال ۱۴۰۴ به عنوان سال سرمایه‌گذاری برای تولید فرصتی است تا با 

هدایت منابع مالی و انسانی بخش‌های دولتی و خصوصی به سمت نیاز‌های اساسی کشور )مانند 

فناوری‌های پزشکی، افزایش سبد انرژی و کشاورزی و...(، گام‌های عملی برای کاهش وابستگی 

و تقویت تولید داخلی برداشته شود. برای تحقق این اهداف، توجه به مواد قانونی بند ب ماده 1 

قانون جهش تولید دانش‌بنیان و بند ث ماده 99 برنامه هفتم پیشرفت، ضروری است تا با شناسایی 

چالش‌های اصلی هر حوزه، اولویت‌ها را مشخص و منابع را به شکل متمرکز مدیریت کند. 

طبق ماده 1 قانون جهش تولید دانش‌بنیان، کلیه دستگاه‌های اجرایی باید سالانه فهرست اقلام 

راهبردی، توانمندی‌های فناورانه داخلی و خلأهای موجود را با اولویت‌بندی و برآورد ارزش و 

زنجیره تأمین به شورای راهبری فناوری‌ها ارائه دهند، به‌گونه‌ای که شامل اقلام پرارزش، حیاتی و 

اثرگذار بر امنیت، صنعت و سلامت کشور باشد. 

به صورت کلی، ماده 99 برنامه هفتم پیشرفت جمهوری اسلامی ایران بیانگر یک سیاست کلان در 

حوزه ارتقای بهره‌وری و اثربخشی منابع آموزش عالی، پژوهش و فناوری با هدف توسعه علمی، 

فناوری و نوآوری است که به دنبال افزایش سهم محصولات با فناوری متوسط به بالا از تولید ناخالص 

داخلی به میزان 7 درصد است. برای دستیابی به این اهداف رفع چالش‌ها و گلوگاه‌های فناورانه 

در دستگاه‌های اجرایی و داخلی‌سازی اقلام راهبردی از طریق شرکت‌ها و مؤسسات دانش‌بنیان و 

کید قرار گرفته است.  جهاد دانشگاهی مورد تأ

اهداف کلیدی این سیاست شامل ارتقای بهره‌وری منابع آموزش عالی و پژوهش و فناوری است 

که به افزایش اثربخشی سرمایه‌گذاری‌ها در حوزه‌های مذکور، استفاده بهینه از ظرفیت‌های 

موجود در دانشگاه‌ها، مراکز تحقیقاتی و شرکت‌های دانش‌بنیان و همچنین افزایش شتاب پیشرفت 

علمی، فناوری و نوآوری می‌انجامد. تسریع در توسعه فناوری‌های کلیدی و راهبردی و حرکت به 

سمت اقتصاد دانش‌بنیان و رقابت‌پذیری در سطح جهانی از دیگر اهداف این سیاست به شمار 

می‌روند. همچنین، افزایش سهم محصولات با فناوری متوسط به بالا از تولید ناخالص داخلی 

هدف‌گذاری‌شده و توسعه محصولات و خدمات فناورانه که نقش کلیدی در اقتصاد ملی دارند، 

مورد توجه قرار دارد. 

در راستای تحقق این اهداف اقدامات و تکالیف مشخصی برای معاونت علمی، فناوری و اقتصاد 

دانش‌بنیان و وزارت صنعت، معدن و تجارت تعیین شده است. این وزارتخانه موظف است هر 

سال حداقل 10 درصد از اقلام راهبردی مورد نیاز دستگاه‌های اجرایی را داخلی‌سازی کند. این 

داخلی‌سازی باید با استفاده از ظرفیت شرکت‌ها و مؤسسات دانش‌بنیان و جهاد دانشگاهی انجام 

شود و مشروط به احراز توانمندی این شرکت‌ها در تأمین کالا و خدمات مورد نیاز است. همچنین، 

همکاری بین دستگاه‌ها و تعامل با معاونت علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست‌جمهوری و 

استفاده از ظرفیت‌های قانونی مانند صندوق نوآوری و شکوفایی نیز ضروری است. 

در نهایت، بررسی‌های کارشناسی می‌گوید پرداختن به چالش‌های حیاتی و ارتقای توانمندی‌های 

ملی نیازمند رویکردی نظام‌مند برای شناسایی، اولویت‌بندی و ادغام ابتکارات علمی، فناوری 

و صنعتی است. این اولویت‌ها باید با اهداف استراتژیک هم‌سو باشد، توانایی‌های داخلی را 

تقویت و شکاف‌های حیاتی را برطرف کند که با رویکردی بین دستگاهی در هدف کلان به دنبال 

جهت‌دهی حمایت‌های دانش‌بنیان از شرکت‌ها و بخش خصوصی به جهت‌دهی حمایت‌ها 

متنناسب با نیاز‌های کشور می‌پردازد. 

چه خبر از دانشگاه 

 »فرهیختگان« از سی‌ونهمین نشست هم‌اندیشی »دانشگاه؛ خانهٔ گفت‌وگو« گزارش می‌دهد

گرهای مکانیسم ماشه روی میز گفت‌وگوی استادان اما و ا
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سیدعلی پارسای گنج‌آور
 مدیر گروه »نوآوری« اندیشکده اقتصاد دانش‌بنیان

 با تکنولوژی جدید میزان تولید آبزیان دو برابر می شود
شاید ماهی ارزان شود!

 نانو شما را  نانو شما را 
 ماهی‌خور می کند ماهی‌خور می کند

در پنجمین جلسهٔ »کمیتهٔ تبیین قرارگاه جهادی 
 دفاع ملی« مطرح شد

طرح »یک دانشجو، یک 
روایت« در دانشگاه آزاد 

اجرا می‌شود
 بررسی‌های کارشناسی نشان می‌دهد کشور 

به یک سازوکار هماهنگ بین دستگاه‌ها نیاز دارد 

 فقدان ساز وکار 
 هماهنگ  در شناسایی 

اولویت‌های فناورانه
  

 معاون فرهنگی و دانشجویی دانشگاه:

 دکتر طهرانچی 
 هندسۀ جدیدی 

در دانشگاه آزاد بنا کرد

صدای نخبگان، نگاه جوانان

روزنامه فرهیختگان
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f a r h i k h t e g a n o n l i n e

آگهی تغییرات شرکت سهامی عام انبار های عمومی و خدمات 
گمرکی ایران به شناسه ملی 10100351070 و به شماره ثبت 8025 
به استناد صورتجلسه هیئت‌مدیره مورخ 1404/04/01 تصمیمات 
ذیل اتخاذ شد: شرکت سرمایه گذاری صندوق بازنشستگی کشوری 
به شناسه ملی 10101154437 و به نمایندگی فضل‌اله رضوان طلب 
به شماره ملی 4070573534 به سمت رئیس هیئت‌مدیره تا تاریخ 
1405/12/21 شرکت عمران و ساختمان صندوق بازنشستگی 
به شناسه ملی 10101697687 و به نمایندگی سیامک حسنی 

شاهمرادمحله به شماره ملی 2691116921 به سمت عضو اصلی 
هیئت‌مدیره تا تاریخ 1405/12/21 شرکت سرمایه گذاری آتیه 
صبا به شناسه ملی 10103137408 و به نمایندگی کاظم سلیمی 
به شماره ملی 4284205056 به سمت مدیرعامل تا تاریخ 
1405/12/21و به سمت نایب رئیس هیئت‌مدیره تا تاریخ تا تاریخ 
1405/12/21 شرکت بازرگانی صندوق بازنشستگی کشوری به 
شناسه ملی 10861519331 و به نمایندگی سیدسعید صفوی 
همامی به شماره ملی 3874488462 به سمت عضو اصلی 

هیئت‌مدیره تا تاریخ 1405/12/21 شرکت کاوشگران بازار سرمایه 
به شناسه ملی 14004760805 و به نمایندگی حسن رستم زاد به 
شماره ملی 4539828673 به سمت عضو اصلی هیئت‌مدیره تا 
تاریخ 1405/12/21 انتخاب گردیدند. کلیه اوراق و اسناد تعهدآور 
و نیز کلیه چک‌ها، بروات، سفته‌ها و سایر اوراق تجاری با امضای 
مدیرعامل و نائب‌رئیس هیئت‌مدیره و یکی از اعضای هیئت‌مدیره 
به همراه مهر شرکت و در صورت غیاب ایشان با امضای دو نفر از 
اعضای هیئت‌مدیره همراه با مهر شرکت معتبر خواهد بود. سایر 

مکاتبات داخلی و خارجی با امضای مدیرعامل و نائب‌رئیس 
هیئت‌مدیره صورت خواهد گرفت. هیئت‌مدیره در اجرای ماده 56 
اساسنامه، اختیارات ذکر شده در بندهای 1، 3، 4، 6، 7، 8، 11، 
12، 18، 19، 20، 21، 22، 23، 24 و 25 از ماده 50 اساسنامه را 

به مدیرعامل تفویض نمودند. 
سازمان ثبت اسنادواملاک کشور

 اداره ثبت شرکت ها و موسسات غیرتجاری تهران 
)2004434(

آگهی مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسلامی واحد ساری در نظر دارد نسبت به فروش دو دستگاه 
خودرو سواری خود یک دستگاه پژو پارس مدل ۱۳۹۴ و یک دستگاه پژو جی ال 
آی مدل ۱۳۸۴ از طریق مزایده عمومی بر اساس مقررات معاملات دانشگاه اقدام 
نماید. لذا متقاضیان می‌توانند جهت اخذ اسناد از تاریخ انتشار این آگهی حداکثر 
تا ساعت ۱۴ روز سه‌شنبه مورخه ۱۴۰۴/۰۷/۰۱ به دبیرخانه دانشگاه آزاد اسلامی 

واحد ساری به نشانی ساری میدان خزر کیلومتر ۷ جاده دریا ساختمان اداری 
طبقه سوم قسمت دبیرخانه مرکزی مراجعه و عندالزوم با تلفن ۰۱۱۳۳۰۳۳۷۵۱ یا 
۶/۰۱۱۳۴۴۴۵۱۷۴ تماس حاصل نمایند. در ضمن هزینه درج هر یک از آگهی‌ها 

بر عهده برنده مزایده است.
دانشگاه آزاد اسلامی واحد ساری


